

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— P. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

**Alföldi Ellenzék**

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10. sz. Telefonszám 15. Hirdetések árszabás szerint közöltek. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

## LEGUJABB ESEMENYEK

### A szovjetet ki akarják zárni a semlegességi bizottságból

A szovjet bejelentette a semlegességi bizottságnak, hogy ezután nem fizet hozzájárulást a semlegesség ellenőrzési költségeihez. A bejelentéssel a semlegességi bizottság legközelebbi ülésén foglalkozik. Ennek kapcsán Olaszország javasolni fogja, hogy zárják ki a bizottságból a szovjetet. A moszkvai kormány ezzel szemben arra az álláspontra helyezkedik, hogy mielőtt a sem-

legesség ellenőrzése hathatósabbá válik, kész annak költségeiből a megfelelő részt vállalni. Ha a semlegességi bizottság elfogadná az orosz indítványt és kizárná a bizottságból a szovjetet, a szovjet visszavonná cselekvési szabadságát és ez újabb súlyos bonyodalmakat okozhatna az amugy is súlyos nemzetközi helyzetben.

### Franco rendelete a halálos ítéletekről

Franco tábornok rendeletet bocsátott ki, amelyben a meghódított területeken működő haditörvényszék munkáját szabályozza. A rendelet szerint a legvözött köztársasági hadsereg legénységi állományában levőket egyáltalán nem kell felelősségre vonni. Ép így nem szabad általánosságban a munkásságot és a polgárságot sem bántani. Halállal sújtandók azonban a tiszték, kormányhivatalnokok s mindazok, akik nemzeti

érzésű embereket feljelentettek. Feléltességre vonandók s a legsúlyosabb büntetéssel, tehát halállal büntetendők azok is, akik földosztásban vagy a gyárak kommunizálásában tetteleg résztvettek s abból hasznot húztak. Franco tábornok e rendeletével többek között azt akarja elérni, hogy a még fennálló köztársasági hadsereg és hivatalnokai kar fejelemre lehetőleg meglazuljon.

### Meghalt a hajdudorogi görögkatolikus püspök

Az elmúlt éjjel Nyíregyházán nyolcvan éves korában elhunyt Miklósy István hajdudorogi görögkatolikus megyéspüspök. Halálát szívszélhűdés okozta. 1913 óta volt püspök.

### Kéthónapi fogházra ítélték Kémeri Nagy Imrét

Kémeri Nagy Imre az egyik nyilatkozásban azt írta a képviselőkről és a felsőházi tagokról, hogy politikai működésükkel vagyont szereznek, uraskodnak és egyáltalán nem nevezhetők hazafiaknak. Az ügyészség a cikk miatt vádat emelt ellene, mivel a magyar országgyűlés felsőházának és képviselőházának egyrészt, illetve ezen testületek tagjaira hivataluk gyakorlására vonatkozóan olyan ténnyel állított, amely valóság esetén a sértetteket közmegeztésnek tenné ki. Tegnap tárgyalta az ügyet a budapesti törvényszék. Kémeri azzal védekezett, hogy a mai politikusok nem a nemzetet és államot képviselik, hanem magánérdekeket. Hatvanöt politikus kihallgatását kérte állításának igazolására. A bíróság azonban elutasította a bizonyítási indítványt és büntetésnek mondta ki Kémeri Nagyot felhatalmazásra hivatalból üldözendő rágalmozás vétségében. Ezért kéthónapi fogházra ítélt. Az ügyész súlyosbításért, a vádlott felmentésért felebbezett.

### Argentína betiltotta a gabonakivitelét

Az argentinai kormány aratásig betiltotta a liszt- és gabonakivitelét. A rendelkezésnek az a célja, hogy elegendő tartalék legyen az országban és a kenyér ára ne dráguljon.

### Az ausztráliai őslakók félnek, hogy kiirtják őket

Az ausztráliai benszülöttek az angol királyhoz kérelemmel fordultak. A kérelemben az őslakók »térdenállva könyörögnek öfelségének, ne engedje meg, hogy teljesen kiirtsák őket. Amikor a fehérök odajöttek, azt ígérték, hogy tiszteletben tartják életüket és tu-

lajdonukat. Az ígélet ellenére elvették tőlük földjeiket s a benszülött szabad prédává váltak.

### Baleset érte

#### a kínai fővezér feleségét

Csangkajsek tábornagy felesége gépkocsin Nankingből a harteret felé igyekezett. Menet közben megsérült az autó egyik kereke, a gépkocsi felborult és egy patak medrébe zuhant. A bentülőök nagy ivben kirepültek a kocsiból. A tábornak felesége bordatörést, zúzódásokat és könnyebb természetű agyrázkódást szenvedett. Állapota nem életveszélyes.

### Razzia alatt dolgoztak a betörők

Példátlanul vakmerő betörés történt a Dreher-Haggenmacher sörgyári irodájában a csütörtökre virradó éjjel. Betörők, akik Debrecenben a Hatvani utcában levő iroda helyiség páncélszekrényét törték fel, 274 pengőt vittek el, mert a többi nem vették észre. A bűncselekmény végrehajtása után elszöktek az irodából és nyomtalanul eltűntek. Vakmerőségük eddig példa nélkül áll, mert a betörés idején a rendőrség éppen az ő keresésükre tartott razzit, mert az utóbbi időben tizenhárom kasszafurás történt. Amíg a rendőrség razzizott — a betörők dolgoztak...

### Agyonszúrták a verekedő legények

Szigetszentmiklóson csütörtökre virradó éjszaka három földműveslegény összeverekedett. A verekedés során Mir-cider Ferenc 21 éves legényt úgy összezúrkálták, hogy sérüléseibe rövid idő múlva belehalt. A csendőrség a verekedőket őrizetbe vette és az eljárást megindította.

### Az ijedtségtől halt meg az öngyilkos

Kelemen Ferenc 24 éves Máriaujfalu-ból való legény Domján Ferenc lakodalman a nagy ivás közben annyira nekikeseredett, hogy az udvaron álló rára felkötötte magát. A násznép vágta le a kötélről Kelemen, aki a nem várt beavatkozástól annyira megijedt, hogy szívszélhűdést kapott és meghalt.

## Miközben

nap-nap után halljuk a politikusoktól pártkülönbség nélkül a nyilatkozatokat, hogy az önkormányzatoknak milyen fontos hivatásuk van a nemzet életében és maga a kormány sem mulasztja el kiemelni az önkormányzatok jelentőségét, — a képviselőházban szép csendesen törvény lesz abból a javaslatból, amely államosítja a városi számvevősegeket. Ez pedig nem jelent mást, mint a városoknak gyámság alá helyezését. Pedig van már gyámjuk elég a városoknak, csak hogy ezek a gyámok beérik azzal, hogy igyekeznek »megnevelni« a városokat, rövid kötéltre fogják, minden legkisebb ügyükbe beleszólnak, dirigálják őket, kordában tartják és azután rábízzák a gyámolt városokra, hogy egyébként pedig éljenek meg a maguk lábán. A javaslat képviselőházi vitájában jól nevettek azon, hogy az egyik képviselő elmondta, hogy már ahhoz is miniszteri engedély kell, hogy a császár eszmáját megtalálják. Bizony, nevelés ez, de egyúttal szomorú valóság is.

Minden városi kiadást huszonhat-szor megfontolnak és megforgatnak a minisztériumban. De eddig legalább, ha kimondta a minisztérium valamire az áment, megengedte, hogy a császár eszmáját megtaláltassák, akkor a város végrehajthatta az intézkedést, feltéve, hogy a fedezet nemcsak papíron volt meg. A városi számvevőség gondja volt eddig a fedezet előteremtése, a készpénz megszerzése és a városi számvevőségek egy test és egy lélek voltak a városi közigazgatással, közös kapcsolatban, közös érdekében állottak egymással. Ha azonban a városi számvevőségeket az új törvény értelmében kihatározzák a városok testéből, idegen és rideg, a helyzettel nem ismerős tisztviselők látják majd el a számvevőség teendőit, elsősorban a pénzszerzést, akkor bizony sok fennakadás fog jelentkezni a városi életben, a városi gazdálkodásban és előre lehet látni, hogy gyakori lesz az eset, mikor a számvevőség még külön cenzurát fog gyakorolni a miniszteri engedélyek fölött és azt fogja mondani, hogy hiába engedte meg a miniszter a császár eszmájának a megtalálását, én nem adok rá pénzt, mert eljárhat még a császár a csizmában, másra kell a pénz, előbb fizesse ki a város az állam járulékosait és csak azután jöhetnek a városi szükségletek. Az állam pénzeszedője lesz az államosított számvevőség és nem a városi gazdálkodás segítője, támogatója.

Azt az indoklást, hogy az államosításra azért van szükség, mert így lehet a panamákat megakadályozni, nem tudjuk elfogadni. Láttuk, hogy a földművelésügyi minisztériumban, ahol már eléggé állami a számvevőség, éveken át lehetett panamázni, de ugyanakkor tudjuk, hogy a városok tulajdoni részében a legesekélyebb visszaélés sem fordult elő. A tisztviselők becsületessége nem attól függ, hogy államiak-e vagy városiak.

Később fogja megmutatni káros hatását az ország életében, ha teljesen elveszik az önkormányzatoktól az örendelkezési jogot. De legalább a jogfosztás közben ne szónokolniának mindig az önkormányzatok hivatásáról és fontosságáról...

dós nyerte az orvosi Nobel-díjat, 170.000 pengőt tesz bizottság dr. Szent- a szegedi egyetem tanár a paprika C-dezésével tette világ-

esztő és kiadó:

**ERNŐ**

Ernő »Alföldi Ujság«  
Szentesen.

at minden színben  
drász, Kossuth ucca  
5994-4

ház eladó; értekez-

enyiségben veszek,  
értekezni Rozgonyi  
László ucca 5.

5951-31

eladó Felsőret 21

5953-31

sős a város alatt

27. 5987-31

gyajtó tokkal és egy

ucca 115 szám a.

5988-31

an eladó Stammer

am alatt. 5991-31

erek, szentesi képes-

másoló, krepp pa-

5952-31

Antal ucca 13. Egy

5612-30

elől vágatott

5902-31

umik, alkatrészek

5928-31

varu ház, sok cse-

5946-3

ta minőségénél jól

5920-4

is törek, nagyobb

5903-31

száján szokták előny-

5932-4

készült, felcsú kályha van

5870-31

an eladó Lahner

5909-4

vasalását, fénye-

5925-31

at Lénárt István-

5924-31

onnal felvétetik

5942-31

st szelid mo

5943-31

szabótanoncnak

6027-31

rhelt, szépen süt

5505

(Folyt.)

STANDARD- PHILIPS- EKA- ORION

WELLISCH-gépraktárban

**rádiók**

Részlet Csere Díjjal bemutatás

## Hivatalos jelentés a főispán megerősítéséről

Az Alföldi Ujság tegnap már megírta, hogy a főispánkérdés eldöntöttnek tekinthető. Dr. Kozma György megerősítést nyert csongrád megyei állásában, ellenben Vásárhelyen átengedi a helyét. Ertesülésünket csakhamar hivatalos jelentés igazolta. A hivatalos jelentés így szól:

— A belügyminiszter a kormány nevében is megerősítette dr. vitéz Jékely Ferencet, Veszprémmegye főispánját, dr. vitéz Imecs Györgyöt, Szeged szabad királyi város főispánját és dr. Kozma Györgyöt, Csongrád megye főispánját ezen állásában.

A hivatalos jelentésből is kitűnik, hogy vásárhelyi állásában nem erősítették meg a főispánt. Hónapokkal ez előtt megirtuk már, hogy dr. Kozma György meg fog válni a vásárhelyi főispánságtól, ennek elfi oka és magyarázata van és legkevesbé sem számít meglepetésnek.

A vásárhelyi főispáni állás betölté-

séről még nem történt intézkedés, de változatlanul arról van szó, hogy dr. Csáky Lajos főügyész lesz a vásárhelyi főispán. Bizonyos szempontok ugyanis kívánatosá teszik a kormányzat számára, hogy helyi ember legyen Vásárhelyen a főispán. Pár napon belül ki fogja nevezni a kormányzó Vásárhely új főispánját.

Politikai körökben van azonban olyan feltételezés is, hogy a kormányzat nem kívánja figyelembe venni Vásárhelyen a helyi szempontokat, sőt éppen a helyi érdekek közömbösítésére más-kép oldja meg a vásárhelyi főispánkérdést és ez esetben komoly szó lehet arról, hogy dr. Csergő Károly megye új főispánnak Vásárhelyre. Erről különben már szintén szó volt régebben is és most újra előtérbe került ez a lehetőség. A döntés azon mulik, hogy a kormány milyen álláspontra helyezkedik a Vásárhelyről sürgetőleg hangoztatott helyi érdekekkel és kívánásokkal szemben.

Autogénhegesztést, épület és géplakatosmunkát, motorok javítását, kályhák samotтоzását a legolcsóbban végzi

**Ifj. Gaál János**

Klauszál és Mees Balogh ucca sarok

Villanyzerelést, vízvezetékzerelést, fürdőszobaberendezést legolcsóbban, szakszerűen és garancia mellett vállal

**Döme Mihály**

Klauszál és Mees Balogh ucca sarok

## A városi számvevőség államosítása

A városi számvevőségek államosításáról szóló javaslat élénken foglalkoztatja a képviselőházat és a javaslat vitája alkalmat ad arra, hogy feltárják a városok nehéz helyzetét.

Shvoj Kálmán szerint az autonómia kérdését nem befolyásolja az a tény, hogy állami-e a számvevőség vagy városi. Az a kérdés, hogy gerinces egyének ülnek-e a törvényhatóságban. Felsorolta azt a sokféle nehézséget, amely a városok fejlődését, kulturális, szociális és egészségügyi feladataik megfelelő teljesítését akadályozza. A belügyi kormányzat segítené a városokat, de mindig pénzügyi nehézségek bukkannak elő.

Malasics Géza arról beszélt, hogy a városok nem érdemlik meg, hogy gyámság alá helyezzzék őket és önrendelkezési jogukat még jobban guzsba kössék. Sokkal helyesebb volna, ha inkább anyagilag támogatnák őket. A kormány mind nagyobb követeléseket támaszt a városokkal szemben. A vá-

rosok olyan hajóhoz hasonlítanak, amelyen rajta van a kapitány, a kormányos, rajta van a személyzet, rajta vannak az utasok, be van fűtve a kazán, de a hajó nem tud előrehaladni, mert két hatalmas láncsal le van horgonyozva. Az egyik lánc a pénzügyminisztérium, a másik a belügyminisztérium.

Horváth Zoltán megállapította, hogy az autonómia egyre kopik. Már a császár csizmájának a megtalálása is a minisztérium hatáskörébe tartozik. Az igazi és csorbítottan autonómia tulajdonképpen már csak névnapki köszöntők elmondására és születésnapok ünneplésére van.

A képviselőház pénteki ülésén a számvevőségi javaslatot tárgyalták. Először Széll József belügyminiszter nyilatkozott.

— A javaslattal szemben elhangzott ellenérvek — mondta a miniszter — két csoportba oszthatók. Az egyik csoport a szakszerű és a javaslat érdemére vonatkozó érvek csoportja, a

**ASSZONYOM!**

**„KORONA“ illatszertárat**

nyitottam, ahol a nagyérdemű vásárló közönség legkényesebb igényeit is ki tudom elégíteni.

Szives pártfogást kér, tisztelettel **Kurcz Gyula**

„KORONA“ illatszertár Kossuth ucca és Bocskay ucca sarok, Dr. Wellisch-ház

Ha élete legdrágább kincsét, féltve őrzött szépségét késő öreg koráig fiatalos üdeségben akarja megőrizni, forduljon bizalommal hozzám, aki több mint tíz évi állandó szolgálat után Havas József gyógyszerész úr alkalmazásától megválva

**TUDOMÁNYOS  
MOZGÓSZÍNHÁZ**

SZOMBATON 8 órakor mérsékelt,  
VASÁRNAP 2 órakor mérsékelt, 4,  
negyed 7 és fél 9 órakor rendes,  
HÉTFŐN 6 és fél 9 órakor,  
KEDDEN 6 és fél 9 órakor mérsékelt  
helyárakkal

Vasary János diadalmas vigjátéka

## Édes a bosszú

Főszerepben: Erdélyi Mici — Páger Antal — Ráday Imre — Vasary Piri — Kómár Juliska — Bilicsi Tivadar — Rátkay Márton.  
Kacagás hullám! — Ötlethalmozás! — Robbanó siker!

2. Magyar Híradó.

3. Próba háború a tengeren.

4. Orosz népdalok.

5. Paramount Híradó.

— B E R L E T S Z Ü N E T. —

másik csoportba pedig azok az érvek tartoznak, amelyek azt igyekeznek bizonyítani, hogy a kormányzat mostohán bánik a városokkal.

— Így is van! — mondták az ellenzéki képviselők.

A belügyminiszter ezután kijelentette, hogy a városi gazdálkodás nem tartozik a törvényjavaslathoz. A javaslat az önkormányzatoknak ezt a működési körét gyakorlatilag tökéletesebbé és a köz érdekében hasznosabbá és eredményesebbé fogja tenni. Ki akarja küszöbölni azokat a módszerbeli hátrányokat, amelyek a városok gazdasági pénz- és vagyonkezelése körül több év óta mutatkoznak.

Altalában elismeri a miniszter, hogy a városok gazdálkodásában, vagyonkezelése és háztartása körül anyagi vonatkozásban is számos baj és nehézség mutatkozik, amelyeket tényleg orvosolni és javítani kell. Az illetékes tényezők a legnagyobb gondot fogják törekedni arra, hogy az építés és fejlesztés minél céltudatosabban és szakszerűbben és az önkormányzatok minél nagyobb anyagi és közszolgálati előnyére hajtsák végre.

Elismerte a miniszter azt is, hogy a minisztérium késedelmesen bírálja el a városok költségvetését és zárszámadását, de ennek az az oka, hogy rendkívül kis létszámmal dolgozik a minisztérium.

A miniszter beszéde után folytatták a javaslat vitáját.

Pinezits István arról beszélt, hogy a városok jogainak csorbítása következtében lecsökkent a városok közéleti érdeklődés. A városok régebben is csak úgy tudtak fejlődni, hogy szabadságuk volt.

Horváth Ferenc aggodalommal látja, hogy ez a törvényjavaslat is veszélyeztetni az önkormányzati jogot. Az önkormányzatok jogköréből állandóan le-törnek egy-egy darabot. A központi hatalom egyre többet avatkozik bele az önkormányzatok életébe. Az állam-nát is fordultak elő mulasztások.

## Megkezdtek a csongrádi átkelelési útszakasz építését

A szentes-félegyházi országutnak Csongrádon átvonuló három kilométeres útszakaszának átépítése döntő állapotba jutott. Megtörtént az útszakasz végleges kitűzése és hozzákezdtek a földmunkák előkészítéséhez. A régi uton megjelentek a munkások és csákányokkal megkezdtek a makadámút felbontását.

Az utépítéssel kapcsolatban a város főutvonalát csatornázzák.

## Mozgalom a gazdasági munkásság helyzetéről javítására

Az Országos Mezőgazdasági munkásosztály megállapította, hogy a mezőgazdasági munkásság gazdasági válság éveiben nehéz helyzetben van a reményben viseltetést előbb utóbb megjavul. Miután a mezőgazdaság helyzete némi javulást mutat, a mezőgazdasági munkásság érkeztetnek látja az idejét annak, régi kívánásait megvalósuljanak.

A munkásság legelőször és legelőször megérett követeléseit a munkásság három pontban foglalta össze: 1. A munkabér szabályozása és pedig: 2. A munkabér rendezése. 3. Az egészségügyi biztosítás megoldása. A munkabérszabályozás kérdésebe nemcsak a munkásság, hanem a munkaadók is tartozik. A betegápolás munkaadókra is vonatkozik. A betegápolás munkaadókra is vonatkozik. A betegápolás munkaadókra is vonatkozik. A betegápolás munkaadókra is vonatkozik.

## Étkezési burgonya

leves tészták, tarhonya, legjobb műalmi liszt, takarmányliszt, korpa, és tengeri dara a legolcsóbban napiáron k a p h a t

## Kenyérgyárba

### Rosszul lett egy utas a pályaudvaron

Pénteken délelőtt 11 óra körül nagy riadalmat kellett egy utasnak a pályaudvaron. A fiatal ember, aki a vonatban kiséretében helyet foglalt a róteremben, heves rosszultról kezdett panaszkodni. Egyre rosszabbul magát, az ájulás környékezte. A teremben tartózkodók köréje szedtek, közben kihívták a mentőket.

Kisvártatva megérkeztek a mentőorvosok. Dr. Székely Tibor mentőorvos megállapította, hogy a fiatal embernek a kórházi kezelés alatt állott és mindegyik beteg éppen hazautazóban van, nincs semmi különös baja, csupán a foku idegizgalom vett rajta erőt. Csillapítót adott be neki, amitől a fiatal ember jobban lett. A mentők elmentek, a fiatal ember pedig a vonatban kiséretében vonatra ült és után baj nélkül hazautazott.

## Fűszer és háztartási szükségletnek

bevásárlásait legolcsóbban eszközölheti

## Gyarmati fűszerezés

a mozi mellett

## A hivatalos baromfi

Az országos ármegállapító bizottság legújabbban a baromfiakra a következő legalacsonyabb tájékoztató árlapította meg:

élő csirke 90 fillér,  
élő tyúk 95 fillér,  
hízott kacska 94 fillér,  
hízott liba 100 fillér,  
pulyka 90 fillér,  
gyöngyös 105 fillér kilogrammonként.

A tojás legalacsonyabb ára 138 fillér kilogrammonként.



## NAPIHIREK

**SZOMBAT, október 30.** — Róm. kat.: R. Alfonz. — Protestáns: Kolos. Nap két: 6.40 óraker, nyugszik: 4.47 óraker. — Hold két: 2.40 óraker, nyugszik: 2.59 óraker.

**Időjelzés:** Élénkebb szél. Változó felhőzet. Sok helyen köd. Szombaton délelőtt több helyen, főleg az ország nyugati felében eső. A hőmérséklet alig változik.

**Terményárak.** A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél (vételi árak) buza 19.30—19.70, árpa 15—15.80, zab 15—15.40, ujtengeri 8.50—10, ótengeri 11—12 pengő.

— **Krisztus király ünnepe Szentesen.** Az idén október hó 31-ére esik a még 1925. karácsony napján XI. Pius által elrendelt Krisztus király ünnepe. A szentesi róm. katolikusok mellett keretek között fogják a napot megünnepelni. Legnagyobb ünnepség a Szent Anna plébánia templomban lesz, ahol délelőtt 10 óraker lesz az ünnepélyes nagymise s ünnepi szentbeszéd. A hatóságok s hivatalok, egyesületek külön meghívót kaptak, a hívek figyelmét pedig ezúton is felhívja a plébánia hivatala a nagyjelentőségű ünnepre s kéri őket, hogy a 10 órai szentmisére sokan jöjjenek el.

— **Felhívás.** Ha van Szentesen állástalan okleveles polgári vagy középiskolai német szakos tanár, sőt más szakos is, aki a német nyelvi tanítását el tudja látni, úgy jelentkezze a polgári leányiskola igazgatóságánál.

— **Autóbusz a filléres vonathoz.** A vasárnap hajnalban Budapestre induló és a hétfőn hajnalban visszaérkező filléres vonathoz az autóbusz az utazó közönség rendelkezésére áll.

— **Országos vásárok.** Cegléden október 31-én, Mezőtúron november 2-án, Kiskunmajsán 7-én országos vásár lesz.

**FÉRFI PULLÓVER P 4'20-161**  
**NŐI PULLÓVER „ 3'70-161**  
**NŐI GYAPJUPULLÓVER „ 9'60-161**  
**SVAB DIVATÁRUZLET**

— **A vakbélgyulladás veszélye elleni védekezés** egyik hatásos módszere abban áll, hogy az ember a beleit hetenként legalább egyszer a természetes »Ferenc József« keserűvízzel — reggel éhgyomorral egy pohárral — alaposan kitisztítja. Kérdezze meg orvosát.

— **Addig énekelt az árokban, míg meghalt.** Tóth Zoltán tabi lakos itt állapottban barátaival hazafelé tartott. Menetközben beleesett az utmenti árokba és amikor barátai ki akarták emelni, rájuk szólt, hogy ne rendelkezzenek vele, majd vig notázásba kezdett. Barátai erre magára hagyták. Másnap reggel az árokban holtan találták. Orvosi megállapítás szerint szívszélhűdés okozta halálát.

— **Magyarországon 2450 malom működik.** A legújabb nyilvánosságra került hivatalos adatok szerint az országban 3850 malom és daráló van s ezek közül a gyakorlati szakemberek szerint 1400 a daráló száma. Malmaink száma tehát 2450 és ezek közül a statisztika ötszáz, 1935 végén pontosan 494 malmot tart nyilván, mint amelyeknek napi örlőképesége eléri, sőt meghaladja a száz métermázsát. Ezek a malmok 1935-ben 10.2 millió mázsa búzát, két és egynegyedmillió mázsa rozsot, egymillió mázsa tengerit és 650.000 mázsa árpát, valamint még egynegyedmillió mázsa egyéb termést örltek vagy hántottak.

**Lapkihordót**

keres lapunk kiadóhivatala

## Szabóüzlet-át helyezés

Tisztelt rendelők és a ruházódó közönség b. figyelmét felhívom, hogy az Apponyi téren 10 éve fentálló üzletemet Petőfi ucca 6 szám (posta mellé) helyeztem át, ahol a legújabb divatu ruhákat amerikai gentlement-szabás szerint, úgy estélyi és utcai ruhákat elsőrendű munkával készítek. Szíves pártfogást kérve tisztelettel  
**Molnár János**  
férfiszabó.

## Előtérbe került a német gyarmatok visszaadásának kérdése

Világszerte feltűnést keltett Mussolininek a római fasizta ünnepen mondott beszéde, melyben a békét hirdette és többek között ezeket mondta:

— Hogy a béke tartós és eredményes legyen, feltétlenül el kell távolítani Európából a bolsevizmust. Szükséges továbbá, hogy revidáljuk a békeszerződések bizonyos kiáltó és képtelen záradékait. Szükséges, hogy olyan nagy nép, mint a német, visszanyerje az őt megillető helyet az afrikai nap alatt.

A világlapok kiemelik, hogy Mussolini most első ízben vetette fel a térejtést nem tűrő elhatározott formában a német gyarmati kérdést, amelyet kapcsolatba hozott a bolsevizmus ellen irányuló irtóhadjárattal. Mussolininek az a kijelentése, hogy Németországnak helyet követelt az afrikai nap alatt, úgy értendő, hogy gyarmatokat kíván a németek számára Afrikában.

Francia részről hangoztatják, hogy a gyarmati igényeket csak az általános szabályozás egy részéeként lehet előtérbe állítani és csupán azzal a határozott kötelezettséggel, hogy a fennálló szerződéseket tiszteletben kell tartani és a fegyverkezésnek bizonyos mértékben korlátokat kell vetni, vagyis abba kell hagyni a katonai mozgósítást, amely Németországban egyre növekszik. Azt a véleményt sem titkolják a franciák, hogy ha a diktatórikus berendezkedésű államok nem küzdenének pénzügyi és gazdasági bajokkal, a béke már felborult volna.

Nem titkolják azonban a franciák, hogy az események fejlődésében Mussolini beszéde új fejezetet nyitott meg és zentul a német gyarmatok visszaadása fog előtérben állani, valahányszor Olaszországgal és Németországgal bármiféle tárgyalások lesznek.

### Figyelem!

Értesítem kedves vevőimet és a tisztelt vásárlóközönséget, hogy üzletemet, október 26 és 27-én, kedden és szerdán zárva tartom.  
**Attérek a szabott árakra!**

Üzletemet átalakítom és csütörtökön reggel szigorú szabott, de olcsó árak mellett várom kedves vevőimet.

**KOVÁCS MIHÁLY DIVATHÁZ**

## Esőfront közeledik Magyarország felé

Alig észrevehetően kezd már gyengülni a nap ereje és a délelőtti órákban csak később veszi kezdetét a felmelegedés. Soká nem tarthat már a rendkívüli időjárás.

A meteorológiai intézet megállapításai szerint az időjárás helyzetése átalakult. Az egyik tényező, ami eddig jellemezte az időjárást, tudniillik a délies légáramlással járó szokatlan enyhesség, változatlanul megmaradt egész Közép- és Dél-Európában. Azonban a Biscayai öböl felől hatalmas esőzóna terjeszkedik északkeleti irányban és fokozatosan csapadékosá teszi az

Alpok környékének és az Adria partjainak is az időjárását is. Különösen hatalmas, felhőszakadásszerű esők vannak Délfranciaországban.

Magyarország időjárásában szombatra annyi változást várhatunk, hogy esetleg már az éjjeli vagy a reggeli órákban délnyugat felől átvonuló esőt kapunk, amely legalább is a nyugati megyékre kiterjeszkedik. Ismét valamivel élénkebb lesz a légáramlás, valószínűleg délkeleti-déli irányból. A hőmérséklet nem változik lényegesen, az enyhesség továbbra is uralmon marad.

## Villianszerelést havi részletre is olcsón készítek és javít

### Kovács Kálmán

Kossuth u 11 Zseni-f. ház. Villamos iroda mellett. Mágnesezés garanciával.

— **Édes a bosszu.** A színháznak sokkal nehezebb a helyzete, mint a mozinak. Nincs olyan színház a világon, amely Európa és Amerika minden nagyságát összegyűjthetné a maga színpadán. Ezt csak a film teheti meg. A színház kétséges a darab sikerében, melyet előad. A mozi már csak azokat a filmeket hozza, amelyek sikert arattak valahol. All ez ma már a magyar filmekre is. Ezek közül az »Édes a bosszu« már Budapesten az első között futott be. Taps és ünneplés fogadta. A film a »Vörös bestia« című Vaszary-vigjátékból készült, de sokkal ötletesebb, szellemesebb, mint színpadi elődje. Első kockájától az utolsóig vidám és derűs, a kitűnő szereplők: Erdélyi Mici, Páger, Ráday, Vaszary Piri, Kómár Juliska, Bilicsi, Rátkay valóságos versenyznek a közönség mulattatásában. A kritika így emlékezik meg róla: Ilyen nagyszerűen sikerült magyar filmet még nem láttunk. Ma este bemutatás előadás.

Készíttesse öltönyeit elegánsra, divatosra

Sziliártó uriszabónál

Deák F. ucca 64.

— **Ha influenzaja van,** gondoskodjék arról is, hogy gyomra és belei a természetes »Ferenc József« keserűviz használatával által gyakran és alaposan kitisztítsanak. Kérdezze meg orvosát.

— **Iparügy.** Oláh István (Sopron ucca 30) drótos vándoriparengedélyt kér.

— **A zsbáros és ószeres iparengedélyek számának telemelését kéri.** Vármegei szabályrendelet négyben szabta meg a Szentest területére kiadható zsbáros és ószeres iparengedélyek számát. A létszám régen betelt és nem lehet új iparengedélyhez jutni. Kovács Jánosné piaci árus és több társa most megkérvényezte a kiadható iparengedélyek számának telemelését.

### HALVACSORA

lesz ma szombaton a Berényi féle vendéglőben. Szíves pártfogást kér  
**Ókrósné és Kovács Antal**  
vendéglős.

### Mosott rongyot

vesz lapunk nyomdaja.

— **Magyar Nobel-díjat.** Az amely körülbelül ki, a stockholmi györgyi Albertne tanárának jéte. vitaminjának felhírívé a nevét.

Felelős szerkesztő  
**V A J D**  
Nyomatott Vajda nyomdájában

**Tiszta levágott h**  
veszek, Szilágyi k  
12.

**Mágocsi ut 5 szám**  
ni fehet ugyanott.

**Répát nagyobb m**  
én et is szállítom;  
Istvánnal Hegedű

**Hasznáit nád van**  
szám alatt.

**Egy hold gyümölcs**  
megmunkálásra  
értekezni Soós ucca

**Eladó egy új üve**  
jó suba Nagyörvén

**2 darab bárány v**  
Sándor ucca 38-a s

**Mindenféle iskolasz**  
lapok, csomagoló,  
pirok, finom gombt,  
hatók Molnár pap

rucker ucca 5.

**2 darab berkshirei k**  
adó Sarkadi Nagy

szeneskályhát meg  
Savanyu káposzta

Klauzál ucca 12.

**Nád levágásra res**  
nél Külsőcseseren.

**Kerékpárok, friss**  
szezonutáni olcsó á  
giusz gépraktárban  
rógépet, kerékpárt s

**Eladó szép nagy uc**  
repes épülettel; tisz  
nyaralóhelynek alk

kaik ucca 18.

**Elsőrendű kézimunk**  
jár, ha Gránicz Istv

kapható Széchenyi

**Eladó árpaszalma**  
fajta koksos kályh

den színben Szürszal

**Drukkolást, kézimun**  
legolcsóbban vállal

lapok kaphatók. Ka  
olcsón végzek. Schil

**Egy darab samottl**  
eladó gróf Tisza l

alatt.

**Egy könnyű kocsi**  
György ucca 13 szám

**Fehérnemű és gallér**  
zését legszebben és

Házhoz is kimegye

5.

**Hereszalma és herc**  
Kistóke 300-a szám

nál

**Ügyes szabósegéd a**  
Pusztai egyenruhasza

ca.

**Órát, ékszert és szen**  
ban beszerezheti Ru

suth ucca 8 szám al

állással.

**Egy ügyes lány ne**  
felvétetik Kun Sánd

Mihály ucca 15, alsó

**Eladó egy asztalspa**  
és egy üstház Stam

31 szám alatt.